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| @ ¢Quées?

S Ejeréicio 1

@ Ejercicio 2

El valor absoluto de un nimero entero cualquiera, distinto de cero, es el mismo ndmero,
con signo positivo.

F12) =12 1 [=5] =5

Graficamente, en la recta numérica, el valor absoluto de un ndmero, representa la distancia
del nUmero a cero. La distancia siempre en un-numero positivo o cero. :

Por -ejemplo, si se recorren 6 unidades del cero hacia la izquierda llegamos a —6 v si se
recorren 6 unidades hacia la derecha del cero, se llega al 6, el valor absoluto de cualquiera

de dichos valores es 6.
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e é‘Qué'_Q;é?' e - 1.A. Identifica el valor absoluto correspondiente:

[ ot AR =10 =11 =1

e 35&“@@@2 9 5 7 6 5 4 3 21 01 2 3 245 5 7 8 310
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1.B. Grafica el valor absoluto:
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~ Valor Absoluto - Orden e los Enteros - Adicién y Sustraccion
S Quées? 2.A. Calcula el valor absoluto de cada numero: :
s TR = =12 o= O =
Ejercicio 1
-QJ. A0 e A1 Rt . | 78| = | —85| =

[ < Ejercicio 2

2.B. Analiza cada par de niumeros y escribe >, < 0 = segun corresponda:

| 13| |—12] 1 =32 |32 |76 |87] 12 L 1

2.C. Analiza cada informacidén y luego escribe V o F segun corresponda:

El valor absoluto de cero es positivo.
El valor absoluto de un numero entero positivo es siempre positivo.
El valor absoluto de un nimero entero negativo no siempre es positivo

El valor absoluto de un nimero corresponde a su distancia al uno, en la recta numérica.



Todos los numeros enteros
con excepcion del cero, .
tienen un numero opuesto.

- Opuesto de un nimero o
Inverso aditivo del numero.

Opuesto es lo contrario de algo: lo contrario de subir es bajar, lo
contrarlo de ganar es perder, lo contrario de 20° sobre cero es

20° bajg CEero.
| Opuésto de un namero es el gque

resulta de camblarle eI sigho.

EjerCICIO escrlbe en cada caso Ios opuestos de Ios ndmeros dados

-15 = 15 29 = —29 12 = —12 -3 = _°2



Lareglaes: los niumeros crecen

n  la recta de izquierda a
derecha.

‘Regla General: un numero es
mayor que otro cuando esta
-mas a la derecha en larecta

| 9 Ordenarenteros

Crece de izquierda a derecha > _ numerica.

: _ -4 < 5 5 > —4
Cualquier numero positivo ) > . i
Siempre es mayor que Cua|qu'ier : : S 9 8 -7 6 -5 -4 -3 -2-10 12 3 4 5 6 7 8 9
negativo - - - . - - 0<3- 3>0
El cero (0) es menor que cualquier s 54324 012335 67 59
positivo —5<0 "9 >"-5
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-5 8 76 -5 4 -3 -2 -1 ¢ 1 2 3 4 5 6 7 8 9

El cero (0) es mayor gue cualqmer negatlvo

Comparaaon de dos 0 mas Numeros Enteros negatlvos a partir del Valor Absoluto |
e Entre dos 0 mas numeros enteros negativos es mayor el de menor valor absoluto

—5[=5 —6
¢Cudles mayor —56 — 6?7 |:>| | e B |:> S~ Al

|=5]-< |- 6|
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1.- Representa en la recta numérica el conjunto

de numeros, luego:
+ anotalos de menor a mayor
+ anotalos de'mayor a menor -
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7 -4-3-2 3

—
56 8

De menor a mayor De mayor a menor

-7,-4,-3,-2,3,5,6,8 8,6,5,3,-2,-3,-4,-7

2.- Identifica los nimeros enteros, correspondiente a los puntos

verdes: |
-45 -25 -10 5 3035
A
- 10

< Ejercicio

15.- Ordena de mayor a menor.

442, -285, 23, 0 96, -67, -286

3.- Analiza los siguientes grupos de numeros
enteros y escribe el menor y mayor.

Mg

-40 43

-15, 10, -8, -20, 25,
43, -25,-16, 20, -40

717,-56,-98,:120,12,

89, 52,-33,-99, 10, 0 83

-120

4.- Ordena de menor a mayor.

4,-6,10,-4,3,-2,0,7,-9

14, -21, 98, 100, -54, -98, -44

1,-7,23,-45,78, -15,22,9

9,6,4,2,0,3,47,10




Para sumar nimeros enteros en la recta numérica:

Ubica uno de los sumandos en larectay avanza o retrocede -
segun el signo del otro sumando.

4+(-6) < 9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -i -1 I l r

< Adicién

of 1 2 3 a4 5 & 7 8 9

-2
Algorltmo para sumar numeros enteros_: 2423 ¥ (=45) = _ 168
Signo del
Igual signo Se suman resultado, es el 55 +32 = 87
de los nimeros. : _ : _ _
| | Signo del =97 4+108 = 11 -
Distinto resultado, es del ! : : : : .
signo que tiene mayor 35+ (-63) = — 28
valor absoluto.
—74 + 58 = =16

124 + (=35) = 89



~ ValorAbsoluto * rdennlos Entevos

Algoritmo para la sustracciéon o resta de nimeros | | 9 Sustraccién
enteros: ' | | ' ' 1— era '*
La resta se El sustraendo
Se procede como

RESTA transforma cambia al s
la adicion

en suma opuesto

—34 —45= ———  _-34+(-45)= — — 79
169 -192= ——— 169+ (-192)= — =28
-39 —(-12)= —— -39+ (12)= —— ke ory

73 —(—88) = —iigy 73 + (88) = R bl 161
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* Ondanenlos Entwos

No olvidar: Resolver los paréntesis.

No olvidar: - Transformar
opuesto del sumando.

En las operaciones combinadas,
puedes resolver el "ejercicio " de
Izquierda a derecha, de dos en dos

sumandos.
34+ (12— 14+ 4) + 13 =

34+ (—12+ (-14) +4) + 13 =
344+ (—26+4) + 13 =
34 + (—22) + 13 =

12 +13 =
=15

65 —794(-15)-(31) +9 =

- 65+9+(=79) + (—15) + (=31) =

las restas en sumas del

distinto signo |

65+ (=791 (15) +: (-3 + 9 =

74 + (—125) =
—51

peraciones
_com taj.ngdgsﬁ;.aW}.;cﬁ

T

O puedes sumar separados los
numeros positivos y los negativos. Al
final - sumaras ' dos numeros con

12 +|—13| — [-15| + 13| + |-8| =
124+13—-15+3+8 = _
12+ 13+ (—-15)+3+8 =
12+13+3+8+ (—15) =
36 + (—15) =

21



4 | Calcula:

a) 5-[7-2-(1-9)-3+12|+4=

b) 1-(-3+6+1)-[4-(6-3+1)-2]=
c) 6-(-9+7-1)-[3-(-5+4+6)-1]=
d) 28 - [21 12-3)- 7]_

o) [-2+3.(2-5) 3] (3-5+2)-2.(3-4)]=
f) 8<|6=(<8+7)~6|+4=



